



天气·表情

昨天上午,市区上空出现大片“鱼鳞云”。民间有“天现鱼鳞云,不雨风也颠”的说法。 记者 龚国荣 摄于永丰桥畔

与你聊天

新一轮强降雨又将来袭 今天雨量中等 明天中到大雨、局部暴雨

□记者 罗湘波

春天和夏天,最近忙着交班。昨天春意盎然,市区最高气温30.3℃,穿着短袖走在路上有点抵不住热浪。今天气温降下来,天气又有春天的凉快感了。

据市气象台预报,今天阴有阵雨或雷雨,市区最高气温26℃,最低气温20℃,气温适宜并且温差小,体感会挺舒适。

如果对周一的大雨印象较深刻的话,那么,今天开始又要随时注意大雨侵袭了。在西南暖湿气流和南下冷空气的共同影响下,宁波将迎来新一轮降水过程,并且雨量估计还不小。

据浙江省气象服务中心预测,今天至17日全省自北向南大部地区将出现较明显大雨、暴雨天气过程。其中,浙中北地区最强降雨时段主要在14日夜至16日上午,累计雨量一般有70-100毫米,衢州、金华、杭州、绍兴等地局部可达150-200毫米。市气象台预报,今天宁波雨量中等。

明天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部地区可能迎来暴雨,西南风3级,市区最高气温27℃,最低气温21℃。

据市气象台昨天15时发布的7天天气预报,之后6天时间里都有降水的可能性。不过,天气也在这样风、雨、雷的变化中慢慢稳定下来,夏天离我们也越来越近了。

微健康

今年蚊蝇比去年同期活跃 专家提醒须保持环境整洁

昨天,市爱卫会发布4月份四害密度监测公告。从监测结果来看,四害比去年同期要活跃一些,特别是蚊蝇,已经明显侵扰到人们的生活。

在刚刚过去的4月,我市许多地区已经出现春季第一代蚊虫。爱卫会工作人员在蚊虫监测地区共布放诱蚊灯138个,捕蚊445只,绝大多数为淡色库蚊,蚊密度为0.27只/小时·灯。

市爱卫会相关专家解释说,每年3月下旬,当自然界的温度维持在15℃以上的时候,越冬的蚊虫相继从躲藏的地方出来,寻找积水产卵,孳生第一代蚊虫。

4月是蚊虫防治关键时期,控制春季第一代蚊虫,将有效抑制夏季的蚊虫高峰数量,减少蚊虫传播疾病。控蚊的关键在于清除和管理环境中各种孳生水体,如小区的雨水井、窨井、景观水池等。

由于天气转暖,苍蝇也将逐渐多起来。从监测结果来看,在蝇监测地区共布放蝇笼56个,捕蝇21只,蝇密度为0.38只/笼。

从4月下旬开始,不少特定环境中已经开始能够捕获到成蝇。这与部分居民不注意及时清除生活垃圾、宠物粪便有一定的关系。因此,居民要加强室内外环境保洁,相关部门也要加强公共场所灭蝇工作,保持环境整洁,清除蝇类孳生环境,尽可能把苍蝇消灭在萌芽阶段。

4月,鼠类迎来了繁殖的黄金季节,鼠传播疾病也进入了高发季。爱卫专家提醒,居民们要及时堵好通向室外的各类孔洞,生活垃圾做到日产日清。

据统计,4月蟑螂密度和蟑螂侵害情况也比去年同期有所升高。

董程红 胡宁军

微提醒

腾讯大浙网、宁波晚报携手举办 微信公开课本月28日宁波开讲

由腾讯主办的“微信公开课”自2014年在北京、上海等全国多个城市巡讲以来,很受欢迎。5月28日13:00-17:30,微信公开课将在宁波大剧院开讲。这次公开课由腾讯大浙网、宁波晚报携手举办,主题为“互联网+连接智慧想像”。

腾讯大浙网是腾讯在浙江的主要平台,而宁波晚报不仅是宁波发行量最大的报纸,也是粉丝量最多、平均阅读量最高、宁波媒体微信排名第一的官方微信,宁波晚报作为这次微信公开课在宁波的独家合作伙伴,当然有门票等你来免费索取,现场可容纳

1500人,我们特意给宁波晚报的微信粉丝们预留了100张门票。

本次微信公开课主要包括三方面:微信团队将答疑解惑,面对面与行业伙伴深度交流,并带来微信最新的产品动态与趋势,还有优质案例深度剖析,展示微信在各个领域的应用……课后,我们将发布其中最精华的内容与大家共享。

索票参与方式:关注微信公众号“宁波晚报”,回复关键词“公开课”,根据提示填写姓名、手机号等信息。届时会给每个成功入选的人发送一个二维码进场。 袁妙飞

明天起公交789路750路 停靠火车站南广场

昨日,记者从北仑运管所获悉,宁波新汽车南站启用后,为方便市民公交出行,本周五起公交789路和750路将由鄞奉路的汽车临时南站调整至火车站南广场停靠。

其中,789路撤销部分镇明路—立交路—鄞奉路走向,增设三支街—甬水桥路—恒春街—环城西路—气象路走向,撤销紫金小区(月湖盛园)、鄞奉路尹江路口、汽车临时南站的站点;增设火车站南广场(北仑往宁波方向)、宁波火车站(宁波往北仑方向)停靠站点。750路撤销部分立交路—鄞奉路走

向,增设尹江路—三支街—甬水桥路—恒春街—环城西路—气象路走向;撤销鄞奉路尹江路口、汽车临时南站的站点;增设火车站南广场(北仑往宁波方向)、宁波火车站(宁波往北仑方向)停靠站点。

需要提醒的是,因南广场停车场地有限,这两路公交车车辆休息区并不设在广场内,北仑往宁波方向的乘客下车点在甬水桥上,宁波往北仑方向的上车点是在火车站南广场内,与783、756路同一个上车点。

林诗舟 徐红丹 乐肖颖

我们来帮您

如果您有疑问需帮忙,可在新浪、腾讯微博@宁波晚报提问;或微信关注“宁波晚报”提问;还可以发送邮件至 womenlbn@163.com提问。



今年未超70个城市 公交卡将实现互联互通

读者周女士:宁波公交卡目前可在全国哪些城市通用?

我们来帮您:昨日记者从市民卡公司了解到,目前持有甬城通互联互通公共交通卡的市民,已经可以在全国50个城市乘坐公交了,且这一数字还在扩大,预计今年年末互联互通的城市数量将超过70个。

早在2012年7月,我市与上海、绍兴、湖州、台州、常熟、兰州、白银等8个城市在全国率先启动了公交“一卡通”互联互通。目前我市互联互通卡持有量已达6万张,互联互通卡异地交易26万次,主要异地消费在上海以及绍兴、台州等长三角城市。

据介绍,目前全国已有50个城市实现了互联互通,除了首批的8个城市

外,还有南昌、永州、葫芦岛、锦州、江油、抚顺、昆山、淮安、江阴等第二批9个城市;天津、沈阳、福州、三亚、湛江、无锡、南通、辽源、松原、克拉玛依、榆林、龙岩、舟山、泰州、长兴、驻马店、鹰潭、凯里等第三批18个城市;郑州、昆明、泉州、遵义、金华、莆田、营口、渭南、十堰、宜兴、太仓、潜江、晋江、华亭、兴城等第四批15个城市。

此外,本月起持有互联互通卡和新版宁波市民卡的市民,可在余姚刷卡乘坐公交,余姚当地发行的大市通卡也可在宁波市区公交、地铁等公共交通领域使用了。

另据住建部IC卡应用服务中心的消息,预计今年年末互联互通的城市数量将超过70个。 林诗舟

微发布

全省未成年人读书节在北仑启动

昨天,第十一届浙江省未成年人读书节启动仪式暨“五水共治、两美浙江”故事大赛决赛,在北仑图书馆一楼公共区域报告厅举行。

读书节以“五水共治、两美浙江”为主题,通过开展系列读书活动和社会实践活动,倡导未成年人从小节水

爱水、热衷公益环保的理念。故事大赛是此次读书节系列活动的内容之一。

此次故事大赛的决赛,共有来自全省11个地区的27名选手参加,经过激烈的角逐,李书农同学和陈胤含同学分别获得小学组和中学组冠军。

徐叶 袁佳翔 曹春瑾